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Θέμα: Καταβολή Ενιαίας Ενίσχυσης 2011 σε περιοχές ελέγχου μέσω τηλεπισκόπησης σε 

δημοτικούς βοσκότοπους 

Είναι  γνωστό ότι  οι  κτηνοτρόφοι  που διαθέτουν  εκτατικά δικαιώματα προκειμένου  να  τα 

ενεργοποιήσουν  χρειάζονται  εκτάσεις  βοσκοτόπων  τέτοιες  ώστε  να  πληρούνται 

ταυτόχρονα το ύψος της επιλέξιμης έκτασης και τα όρια της πυκνότητας βόσκησης.  

Η  πλειοψηφία  των  εκτάσεων  των  βοσκοτόπων  είναι  δημοτικές  και  οι  παραγωγοί 

πληρώνουν  κάθε  χρόνο  στους  οικείους  Δήμους  το  αντίστοιχο  τέλος  προκειμένου  να 

εγγραφούν στις καταστάσεις βοσκής και να έχουν δικαίωμα βόσκησης των ζώων τους στους 

δημοτικούς  βοσκότοπους.  Η  ψηφιοποίηση  των  εκτάσεων  αυτών  στις  αιτήσεις  Ενιαίας 

Ενίσχυσης  των  παραγωγών  γίνεται  από  τις  κατά  τόπους  Ε.Α.Σ.,  οι  οποίες  χρησιμοποιούν 

τους  αντίστοιχους  κωδικούς  βοσκοτόπων  που  παρέχονται  στα  ψηφιακά  χαρτογραφικά 

υπόβαθρα από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Συγκεκριμένα,  σε  σημαντικό  τμήμα  του  Λεκανοπεδίου  Ιωαννίνων  (Ελεούσα‐Λαψίστα‐

Πρωτόπαππα‐Ζίτσα‐Ροδοτόπι) ο ΟΠΕΚΕΠΕ διενήργησε φέτος έλεγχο μέσω τηλεπισκόπησης 

στις εκτάσεις των βοσκοτόπων. Η ολοκλήρωση του ελέγχου μέσω τηλεπισκόπησης είχε ως 

αποτέλεσμα  όλες  σχεδόν  οι  εκτάσεις  των  βοσκοτόπων  αυτών  να  θεωρηθούν  ως  μη 

επιλέξιμες.  Απόρροια  αυτού  του  γεγονότος  είναι  ότι  πολλοί  παραγωγοί  που  κατέχουν 

εκτατικά  δικαιώματα  δεν  εισέπραξαν  το  50%  της  προκαταβολής  της  Ενιαίας  Ενίσχυσης. 

Επιπλέον  οι  παραγωγοί  αυτοί,  ενεργοί  κτηνοτρόφοι  στην  συντριπτική  τους  πλειοψηφία, 

κινδυνεύουν  να  μην  εισπράξουν  το  ποσό  της  ενίσχυσης  που  αντιστοιχεί  στα  δικαιώματά 

τους  με  την  πληρωμή  της  2ης  δόσης  που  αναμένεται  σύντομα  αλλά  και  να  κινδυνεύει  η 

καταβολή της εξισωτικής αποζημίωσης του έτους 2011.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι για το πρόβλημα αυτό δεν ευθύνονται στο ελάχιστο οι παραγωγοί, 

αλλά  και  της  τρέχουσας  πολύ  δύσκολης  οικονομικής  κατάστασης  των  κτηνοτρόφων,  οι 



οποίοι αναμένουν την καταβολή των ενισχύσεων για την κάλυψη σημαντικών αναγκών των 

εκμεταλλεύσεών  τους,  παρακαλούμε  όπως  εξετάσετε  το  πολύ  σοβαρό  αυτό  θέμα  και 

δώσετε  άμεσα  λύση,  λυτρώνοντας  κυριολεκτικά  τους  παραγωγούς  από  το  άγχος 

εξυπηρέτησης των καθημερινών τους αναγκών. 
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